

赌光积蓄，竟伪造存单瞒妻子

男子因伪造金融票据罪被判刑5年

沉迷赌博，男子不仅输光了家里的15万元积蓄，为了向妻子隐瞒，竟还花钱找人伪造了两张假的银行存单。没想到，引起妻子怀疑，拿着假存单到银行去验证，结果事迹败露，银行员工报警后被抓获。近日，慈溪法院审理了这样一起案件，男子终因伪造金融票据罪，被依法判处有期徒刑5年，并处罚金5万元。



漫画 章丽珍

去年11月，暂住在慈溪龙山镇的江西男子占某因迷上了赌博，不仅将家中1张银行存单上的10万元分3次取出，输了个精光，还把妻子丁女士让他存入银行的5万元也偷偷用在了赌桌上。

事后，占某心想这事儿要是被妻子发现，那不得把家里闹得底朝天。于是，他想了个“补救”的馊主意，通过街边的小广告找到假证贩子，花600元先后“做”了10万元和5万元两张假的银行存单，并

偷偷将其放回家中抽屉，试图瞒天过海，骗过妻子。

“其实，我早就察觉老公在外赌钱，心里一直担心他动用家里的积蓄，于是就想去看看这两张存单里的钱是否还在。”今年8月10日上午，丁女士拿着家中抽屉里的这两张存单，来到慈溪农商行龙山支行龙场分理处营业柜台查询。果不其然，假存单被银行工作人员一看就发现问题，银行工作人员随即将这两张假存单截

获，并依法报了警。随后，慈溪市公安局经济犯罪侦查大队民警将犯罪嫌疑人占某抓获。在现场询问中，占某当即对自己的犯罪事实供认不讳。近日，慈溪法院审理了此案。法院认为，占某伪造金融票据，情节严重，其行为已构成伪造金融票据罪；鉴于其到案后如实供述了自己的罪行，依法给予从轻处罚，故判处其有期徒刑5年，并处罚金5万元。

款凭证、汇款凭证、银行存单等其他银行结算凭证的行为，轻则将被处以五年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处二万元以上二十万元以下的罚金；情节严重的，就要处五年以上十年以下有期徒刑，并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。

记者 吴震宁 通讯员 路余 燕钦 梦诗



199元畅享 缙云养生之旅

达人旅游为中老年朋友初冬特别推荐：游览国家4A级景区缙云仙都，畅游芙蓉峡、小赤壁、倪翁洞、朱潭山、赵候祠、鼎湖峰六大景点，呼吸天然氧吧，感受田园风光和人文史迹，涵盖往返车费、住宿费、门票费，优秀导游全程服务！是休闲养生的上上之选，快来报名吧！
线路：醉美丽水——缙云仙都六点联票、养生之旅二日

发团：12月10/17/24/31
价格：199元/人（60周岁以上）
219元/人（60周岁以下）
报名及投诉电话：87651111
QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼（地铁2号线丽园南路D出口）
达人旅游网：www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司
(L-ZJ-CJ00079)

宁波首届“十佳典型案例”出炉 这些案子曾经影响过你我



印象，比如市民唐某因银行卡被盗刷19万元状告银行案、宁波首例微信红包赌博案、新条例实施后首个查处的淤泥偷排姚江案、余姚职高女生遭欺凌视频案等；有些案例虽然没有报道，但依然跟我们的生活息息相关。

“余姚女生受欺凌” 两带头少女被判刑

去年9月11日晚，一段余姚职高女生被多人殴打欺凌的视频突然爆红网络。在时长为2分多钟的视频中，一名身穿白衣迷彩裤的女生被推倒在草地上，蜷缩着身子。视频中数名女生轮番上前猛踹之后，还揪其头发，数次掌掴受害女生。在视频对话中，依稀可以分辨发生该事件与学生之间的矛盾有关。

受害女生今年15岁，

是余姚职成教中心一年级新生。去年9月11日下午4时许，学校刚结束军训，受害人在回家路上遭到了殴打和猥亵。

余姚市公安机关发现网传视频后，于事发次日对被告人柯某（化名）等12人以涉嫌寻衅滋事罪立案侦查。今年3月21日，当地检察机关以涉嫌强制侮辱罪提起公诉。5月4日，余姚市人民法院以强制侮辱罪分别对

被告人柯某、俞某判处有期徒刑一年六个月、一年四个月。

点评：教育管理好孩子，是一件“轻不得重不得放不得”的难事。面对一起引发普遍关注的校园暴力案件，司法机关既践行了法律原则，同时也体现了人文精神。该案的判决“宽严相济”，不仅仅是简单的惩戒，而是让孩子们对法律敬畏之外，懂得如何做人。

嫌免税店的东西贵 退货被拒绝

赵女士等两人在宁波某旅行社报名参加组团旅游，他们报名时签订了国家版《团队出境旅游合同》、购物补充协议等，并付清全部团款。旅游行程第三天，在导游带领下赵女士等人进入某免税商店购物，赵女士等两人购买了部分保健品。

行程结束后，赵女士认为商品价格过高，于是向旅行社提出退货要求。旅行社告知赵女士，免税店以售出商品概不退换为由拒绝退货。赵女士对此无法接受，向宁波市旅游质监所提出投诉。

经市旅游质监所调查

核实后认定，赵女士等两人在旅游行程中的购物行为系事先协商确定的购物场所的自愿购物行为，旅行社无需承担相关民事责任和行政责任。

点评：在依法治国的当下，法律涵盖了生活的方方面面，旅游消费作为生活消费的重要组成部分，必须理性消费、依法消费。

近几年旅游消费纠纷一直是投诉的热点，这个案子需要进一步释明的是，虽然《旅游法》规定，“旅行社组织、接待旅游者，不得指定具体购物场所，不得安

排另行付费旅游项目”。但是，法条还有除外情形——“经双方协商一致或者旅游者要求，且不影响其他旅游者行程安排的除外”。在此案中，旅行社安排旅游者在事先协商一致的购物场所购物，而且旅行社没有强制购物、欺骗购物等违规行为，因此旅行社并未违反相关法律法规。同时，旅游者作为完全民事行为能力人，在旅游行程中购买商品是基于旅游者的自我判断，具有完全民事行为能力的旅游者要为自己的自愿购物行为承担法律责任。

■新闻背景

法治宁波建设成果丰硕

2006年，时任浙江省委书记的习近平同志在省委十一届十次全会上提议建设法治浙江，率先开启了法治中国在省域层面的探索实践。我市积极响应，制定部署了法治宁波建设的战略决策。10年

来，宁波法治建设获得丰硕成果：政府公共服务评价得分居全国38个大城市第二位，政府透明度居全国同类城市第一位，法治政府评估排名全国100个城市首位。十年的法治建设也推动着宁波社会稳定

与进步、经济发展与转型，民富与民安齐头并进，助推着宁波迈向一流法治城市、全国大城市第一方队的新境界、新格局。

记者 胡珊
通讯员 宋涛